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Texte de la question

M. Jérémie Iordanoff attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté
industrielle et numérique sur les conséquences préoccupantes des droits de douane imposés par
l'administration américaine sur les produits en aluminium et leur impact direct sur les PME françaises du secteur
aéronautique. Depuis septembre 2023, plusieurs entreprises industrielles de la région Auvergne-Rhône-Alpes,
notamment dans la métropole grenobloise, subissent une baisse drastique de leurs exportations vers les États-
Unis d'Amérique, atteignant parfois 40 %, en raison de la taxe de 25 % imposée sur l'aluminium transformé.
Certaines ont vu des contrats annulés, fragilisant leur trésorerie et mettant en péril des savoir-faire industriels
précieux. Ces mesures protectionnistes, qui s'inscrivent dans un contexte de tensions commerciales
internationales, frappent durement des PME et en particulier les PME exposées à l'export. Il apparaît aujourd'hui
essentiel de leur offrir un accompagnement adapté, à la fois dans l'urgence et dans la durée. Outre la création
d'un fonds d'urgence pour compenser les surcoûts douaniers, il semble crucial d'accompagner les entreprises
industrielles dans une réorientation stratégique vers d'autres marchés, notamment européens. Cela suppose
des soutiens ciblés. Aussi, il lui demande : quelles mesures concrètes le Gouvernement entend mettre en œuvre
pour soutenir les PME industrielles touchées par les taxes américaines sur l'aluminium ; s'il envisage la création
d'un programme spécifique d'accompagnement pour les entreprises industrielles afin de faciliter leur insertion
sur le marché européen et d'accélérer leur adaptation aux nouvelles contraintes géopolitiques et économiques ;
comment la France entend agir au niveau européen pour renforcer la cohérence et la réactivité de la politique
commerciale de l'Union face aux pratiques protectionnistes.
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